Juryens begrunnelse  -   stipendmottakerne 

Anne Stabell   -  Skien kommunes reisestipend 
Juryens uttalelse: 
Den spesielle vevteknikken kunstneren gjør bruk av i sine arbeider, gir flatene liv og transparens og en opplevelse av skjørhet, som om bildene er i ferd med å rakne. Referansene til skrift og billedkultur kommer til utrykk både i motivvalg og titler. 
For eksempel i verket ”Verdensveven” har kunstneren brukt konturene av verdenskartet som utgangspunktet for et nettverk av innvevde tråder, og med ulike retningsforløp gir dette bevegelse og liv til flaten.

I verket ”Solblå luft”  blir bokstavene i tittelordene, sammen med  grafiske linjer og punkter, overført med den samme vevteknikken. Det skjer en transformasjon til noe organisk, gjennomskinnelig og poetisk når lyset trenger igjennom tekstilen.

Morten Kildevæld Larsen   -  Porsgrunn kommunes reisestipend
Juryens uttalelse: 
Maleriene er i sin nærmest akvarellaktige utførelse sobre og finstemte. Kunstneren veksler mellom transparens og opasitet, mellom dybde og flate, noe som gir interessante romlige virkninger.  Møtet mellom den stiliserte naturen og de abstraherte arkitekturformene gir motivene et lett surrealistisk og fremmedartet preg. Kunstneren viser en teknisk dyktighet og overbeviser i sin bruk av maleriske og kompositoriske virkemidler.    
 
Irene Haslum  -  Kragerø kommunes reisestipend
Juryens uttalelse: 
Kunstneren bruker laminat av trefinér i sine skulpturelle objekter, noe som gir dem en særegen karakter og retning. Overflaten er følsomt bearbeidet, og som fremhever treets glød og fargenyanser.  Arbeidene fremstår ikke bare som imponerende håndverksmessig sett, men er også interessante formstudier som omhandler innvendig og utvendig rom og flater.  
Forts.
 

Frank Christian Kvisgaard  -  TKS sitt  reisestipend
Juryens uttalelse: 
Verket ”selvportrett” reiser en rekke samfunnsmessige spørsmål, men er samtidig et innlegg i dagens kunstdebatt. Dette dreier seg blant annet om kunstens forhold til etiske normer og om kunstnerens ytringsfrihet og rolle som samfunnsaktør. Uavhengig av faktiske forhold og mulige hendelsesforløp, blir vi som betraktere av verket på en ubehagelig måte konfrontert med et enkeltindividets opplevelse av overgrep. Men hva er i siste instans offentlig og privat anliggende, være seg i en rettssal, i massemedia  og i et kunstrom?  Er kunstrommet et fristed hvor alle bør kunne komme til orde? 

Verket setter også søkelys på personvernet, på våre maktinstitusjoner og vårt rettsamfunn generelt.  
Ann-Kathrin Samuelsen  - TKS sitt  reisestipend
Juryens uttalelse: 
Tekstilarbeidene ”Vi pynter oss med horn” og ”Der livet er alt og tiden er ingenting” gir både formalt og innholdsmessig uttrykk for den kontrastfylte virkelighet vi lever i. Assosiasjoner til krig og maktmisbruk fremstilles i sort hvitt, mens blomster og dyr trykkes og broderes i farger. Tekstiltradisjonen utvikles gjennom kombinasjonen av gammelt håndverk og digitale teknikker, som igjen gir nye dimensjoner og muligheter.  

Juryen mener at kunstneren behersker ballansegangen mellom det klisjéfylte og dekorative med noe som gir en dypere mening og verdi som kunstuttrykk.
Juryen besto av: Ingjerd Hanevold (NK)  og Gisle Harr (NBK)
